
VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 2 

Il Consiglio d’Istituto si è riunito giovedì 10/02/2022 alle ore 18:30 in Via Locatelli 41 presso l’Aula Magna, 

con il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente 

2. Programma Annuale A.F. 2022 

3. Regolamento per il conferimento di incarichi individuali ad esperti interni ed esterni 

4. Rinnovo adesione alla “Rete Europa” 

5. Comunicazioni del D.S. 

Presenti come genitori: Beretta Roberto, Calloni Andrea, Cimarelli Mirko, Colciaghi Mara (collegata a 

distanza), Farina Simone, Meregalli Manuela, Mortoro Veronica, Resnati Stefania 

Presenti come docenti: Capra Antonella SA , Catallo Raffaella AM , Dominietto Sara PV, Fusco Monica PV, 

Giglio Carmen SA, Mosca Fabio PV, Porro Barbara PV, Urso Maria Antonietta SA 

Presenti come personale scolastico: Mariagnese Trabattoni DS, Ceravolo Giusy PV, Cirello Sara PV. 

E’ presente la DSGA, sig. Luisa Mantegazza. 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

Si procede con l’approvazione del verbale della seduta precedente (16/12/2021).  
Approvato all’unanimità da parte dei membri del Consiglio. 

DELIBERA n.8 
2. Programma Annuale A.F. 2022 

La Dirigente Scolastica dà la parola alla DSGA presente in questa seduta, sig.ra Luisa Mantegazza, che 
illustra dettagliatamente il Programma Annuale A.F. 2022 in tutte le sue voci al consiglio d’istituto. 
Si procede con l’approvazione all’unanimità del Programma Annuale A.F. 2022. 

DELIBERA n.9 

3. Regolamento per il conferimento di incarichi individuali ad esperti interni ed esterni 

La DSGA presente in questa seduta, sig.ra Luisa Mantegazza, illustra il regolamento per il conferimento di 

incarichi individuali ad esperti interni ed esterni al consiglio d’istituto, spiegando con quali modalità avviene 

la designazione degli incarichi sia per il personale interno sia per quello esterno. 

Si procede con l’approvazione all’unanimità del regolamento per il conferimento di incarichi individuali ad 

esperti interni ed esterni  

DELIBERA n.10 

4. Rinnovo adesione alla “Rete Europa” 

La Dirigente Scolastica prende la parola e spiega al consiglio il funzionamento e l’importanza delle reti di 

scuola. 

Tra le varie Reti a cui aderisce l’Istituto Comprensivo Sant’Andrea, vi è la Rete Europa con capofila il Liceo 

Zucchi di Monza. La Dirigente Scolastica ne spiega i punti di forza e l’importanza di aderire alla rete in 

oggetto, pertanto viene chiesto al consiglio di istituto di poter rinnovare l’adesione, il cui costo annuale è di 

200 €. 

Si procede con l’approvazione all’unanimità dell’adesione alla Rete Europa. 

DELIBERA n.11 



5. Comunicazioni del D.S 

 

 Aggiornamento COVID: La dirigente Scolastica spiega come l’istituto ha operato per recepire il 

regolamento sulla gestione dei casi COVID all’interno della scuola, in base al Decreto Legge 5 del 4 

febbraio 2022 e ne illustra le varie casistiche. 

La Dirigente Scolastica segnala una considerevole diminuzione di casi COVID nell’Istituto a partire 

da lunedì 7 febbraio. 

 Andamento Iscrizioni anno scolastico 2022-2023. 

La Dirigente Scolastica illustra al consiglio d’istituto i dati riguardanti le iscrizioni al prossimo anno 

scolastico: 

o Scuola primaria: sono arrivate 73 iscrizioni (39 plesso A. Moro, 34 S. Andrea), di cui i tre 

quarti hanno scelto il tempo pieno. Pertanto si prevede la formazione di tre classi a tempo 

pieno (due a S.Andrea e una A.Moro) e una a tempo normale (A.Moro).  

o Scuola Verri: il numero di iscrizioni è pari a 77, numero molto inferiore rispetto agli scorsi 

anni. La dirigente Scolastica spiega che sarà molto difficile poter formare 5 sezioni per le 

classi prime, come avvenuto negli anni passati. 

La Dirigente Scolastica informa che, in base a questi dati, il numero degli alunni presenti nell’Istituto 

scenderà sotto la soglia di 700, comportando una riduzione di una unità per il personale di 

segreteria e una unità tra i collaboratori scolastici. 

Segue una discussione tra i membri del Consiglio d’Istituto per cercare di individuare le motivazioni 

del calo di iscrizioni e le azioni da intraprendere per contrastare questo fenomeno. 

Tra le varie azioni proposte, la Dirigente Scolastica auspica la creazione di un tavolo 

interistituzionale organizzato dal Comune al fine di coordinare meglio i vari istituti scolastici ed 

agenzie formative presenti sul territorio di Biassono. 

Non essendovi null’altro da deliberare, la seduta si conclude alle ore 20.30. 

 

 

 Il segretario Il presidente del CDI 

 Andrea Calloni Roberto Beretta 


